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VI. évfolyam, 7. szám.
Előfizetési árak helyben és vidéken:
Egy évre...........................U korona
Félévre...................................6 korona
Negyedévre - - - - 3 korona
Egyes szára ára - - 12 fillér.

MEGJELENIK VASÁRNAP 
ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL.

AZ .ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS

II. ielasich.
Irta: Bállá Aladár.

Budapest, igio. ián. 22.

Megüzenve a háború Fegyverbe szó­
lítják a katonákat. Az egyik oldalon 
az ,uj Jelasieh zsoldosokkkal. A másik 
oldalon toborozzák az önkénteseket a 
becsületért, a szabadságért, az alkot­
mányért, a hazáért küzdeni akarókat. 
Zsoldosék pénzért, koncért, no meg 
szintén valamelyes szabadságért szálla­
nák csatába: a zsákmányolás, a foszto­
gatás szabadságáért! Lesz ahogy illik. 
Armeebefehl is.! A Khuen-Jelasich uép- 
boldogitást, Ígérő kormányzati programm 
mindenkinek, ki zászlójához csatlakozik, 
kenyeret, meg kalácsot, rangot, meg 
jövedelmező állást, halála után pedig 
meny országot Ígér. Csak egyről nincs 
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TAROR Szerkesztőség ós kiadóhivatal 
Újvidék, Petőfl-utca 47. szám., 

ahová a lap szellemi s anyagi részét 
illető közlemények intézendök. 

Ilyen közleményeket ós megkeresé­
seket lapunk nyomdája is elfogad

= ÚJVIDÉK, 1910. =r
január 23. csütörtök

DÉLVIDÉKI ÉS AZ ALFÖLDI FÜGGETLENSÉGI PÁRT ÚJVIDÉKI HIVATALOS LAPJA.

es nem 
írói . . .

Mint nyárra az osí őszre a zord
tél: úgy következik szegény Magyar- 
országon minden papirformáju nemzeti 
haladásunkra az osztrák reakciós invázió.

A magyar alkotmány esuffátétele. 
Kifigurázzák nemzeti érzelmeinket. Pri­
bék kezek csörgő sipkát szorítanak a 
hátra kötözött kezű Hungária fejére, 
Hoppmesterek pálcát tartanak a helyt 
álló magyar önérzet elé: ugorj, vagy 
fizess. Hallom a rabláncokkal megrakott 
osztrák szekér robogását, közeledését. 
Csakhogy nincs, ki kezét lefogni engedné, 
kevés és satnya a legény, ki kezünket 
lefogni bírná. Hej Jelasieh, Jelasieh, 
emlékezzél csak régiekre: a Magyar- 
< rszágból 48-ban seprűvel hordáival 
együtt kikergetett első Jelasichra! Még 
cudarabb sors vár most itt Te reád, 
Jelasieh Nro Zwei. Vagy ki az a léha, 
cudar, ki fél ilyenkor kijönni otthoná­
ból, ki, a friss szabad levegőre, hol 
ugyan munka, ellentállás, küzdelem, harc 
vár reá, — de a legnagyobb kitüntetés 
és boldogság is, mely csak bátor jelle- 
mes férfit és hazafit érhet. Csak az 
marad el a most küszöbön álló harcból 
— kinek leikiismerete beborult, ki nem 
mer nyílt homlokkal szembe nézni a 
bekövetkezendő eseményeknek — mert 
drágább, értékesebb neki, nem amit 
Jelasieh Armeebefehle neki igér, hanem 
amit, már kapott vagy titokban elnyerni 
remél. Tartsuk tehát számon a most 
meginduló nemzeti és népjogokért, ha 
zánlc megtámadott alkotmányáért újból

Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

vívandó harcban, kik vannak és lesznek 
ez ország ügye mellett és kik a leigázók, 
a zsoldosok a Jelasichok oldalán!

Omoljanak le a válaszfalak, melyeket 
köztünk, igaz hazafiak között a politikai 
pártok szervezetei és egyben-másban 
eltérő programmpontjai emeltek. Fogjon 
össze mindenki, ki előtt a haza, az al­
kotmány, a népjogok fogalma szent. 
Közösítsétek ki soraitokból, társaságtok­
ból azt, ki segédkezet merne nyújtani 
alkotmányunk letörésére.

Újvidék hazafiasai! érző polgársága, 
vedd ki részed a most újból reánk erő­
szakolt alkotmányvédő harcból. Apáink 
egyenetlenségeit egymás ellen a nevető 
harmadik, az osztrák javára és érdeké­
ben folytatott erőnket és haladásunkat 
zsibbasztó harcokat, hibáinkat, múltak 
bűneit expiáljuk most azzal, hogy fele­
kezeti és nemzetiségi külömbség nélkül 
egy táborba sorakozzunk valamennyien 
— a II. Jelasieh zsoldosait verő, üldöző, 
pusztító hadsereg soraiba !

Ószabaclelvü renaissance.
A Phönix madár poraiból kel ki. A 

szabadéivűpárt, a letűnt régi rendszer 
egy rövidke időre élételixirhez jutott 
és azt hiszi magáról, hogy vissza tudja 
varázsolni a tavaszt. Pedig az elmúlt. 
Számára csak a lombhulló ősz létezhetik.

Újvidék olyan, mint a hőmérő higanya. 
Az időjárás szerint hol magasabbra szö­
kik, hol pedig nem. Újvidéken mindig 
voltak minden rendszert szolgálni akaró 
emberek, akik Dugovits Titusz hősi­
ességével levetették magukat a sziklá­
ról a mélységbe és akár a granicsár 
első kormányának, akár a darabontkor­
mánynak hűséget esküdtek. De azért a 
nagy tömeg, az összesség a nemzeti 
többség hívei voltak és merem hinni: 
lesznek. Ideig-óráig tetszeleghet magá­
nak egyik-másik féktelen személyes 
gyűlöletében, de amikor a hazáról lesz 
szó, akkor megint csak egy táborban 
kell, hogy legyünk.

Ép azért érthetetlen egyik „magyar 
nyelven“ megjelenő laptársunknak poli­
tizáló ambíciója. Anélkül, hogy annak 
vitatásába belemennénk.hogy a politizálás 
joga csak olyan lapokat illeti meg, ame­
lyek „politikai lapok“ és „nem csak 
társadalmi“ stb , megérhetetleu fejtetőre 
állított logikáját nem értjük meg. Utolsó- 
előtti számában azt irja: hogy nem nehéz 
Újvidéken az uj főispán személyét meg­
találni és erre félreérthetlen célzással 
rámutat egy politikusra, akinek érdé

keit szolgálni véli, de aki bizonyára 
felsóhajt: az ellenségekkel csak meg­
leszek, de a jó barátaimtól óvjon meg 
az Isten, mert az a lap azt irja, hogy 
van a függetlenségi pártban elég olyan 
kiváló személyiség, akik erre az állásra 
rátermettek és akiknek szinte titkos 
összeköttetései megvannak a régi sza­
badelvű párthoz és akiknek a szive is 
oda húz.

Mint az újvidéki függetlenségi párt 
hivatalos lapja, ezt a képtelen és meg­
gyanúsító vádat visszautasítjuk. Nálunk 
csak függetlenségiek vannak, ezek azon­
ban nem kacérkodnak sem a granicsár- 
ral, sem a Nemzeti Társaskörrel.

Nem is reánk értette a lap ezt a 
jó tréfát, hanem értette egy a függet­
lenség párt másik árnyalatához tartozó 
politikusra, aki bizonyára nem keve­
sebb méltatlansággal olvasta ezt a cikket, 
mely az ő személyét ilyen kombináci­
ókba belevonta. Hogy mennyire az 
ujjából szopta laptársunk ezt az önké­
nyes kombinációt, bizonyítja az is, hogy 
kopogtatására: Kati nem jött ki és az 
alkalmi troubadour most már a máso­
dik cikkben ugyanazzal a szerelemmel, 
csak a személy változott, kezében man­
dolinnal, ismét ott áll az erkély alatt 
és pengeti-peugeti lantját.

Most a Bánffy párt egy mindvégig 
hűséges tagját teszi meg főispánnak. 
Sőt deputáció szervezésére hívja fel 
Újvidék istenadta népét.

A főispánjelölt bizonyára a cikkből 
értesült arról, hogy mily merész vállal­
kozással hozzák forgalomba. Mert alig 
tételezem fel tisztelt személyiségéről, 
hogy a granicsár-éra katonája legyen. 
Pláné káplárja.

Vaunak, lesznek, akik minden kor­
mánynak felesküdnek, de Újvidék marad,' 
ami volt: hazafias, nemzeti jogokért 
harcoló város.

Cikkekkel sem lehet a hangulatot 
megváltoztatni, legkevésbbé nemzetiet­
len irányban. A granicsár Khuen kor­
mány alkotmányellenes és nemzetietlen. 
Erre Újvidéken még deputáció sem kap­
ható. Pártról nem is szabad álmodozni.

Dr. Demetrovits Vladimír.
Egy fővárosi lap Palóczi Antalról ve­

zércikkezve, annak a reményének ad ki­
fejezést, hogy legközelebb dr. Bárczy 
István nevét Írhatja cikke élére, melyben 
beszámol arról, hogy Bárczy István az 
egységes szabályzási tervére pályázatot 
hirdetett.
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Határőr 1910. január 23.

Mi máv most cikkünk élére Írhatjuk 
Újvidék az. kir. város érdemes polgár­
mesterének nevét, annál is inkább, mert 
nemcsak abban előzte meg Bárczy Istvánt, 
hogy a város egységes szabályozási ter­
vezésére pályázatot hirdetett, hanem már a 
városszabályozási tervnek Palóczi Antal 
által való elkészítését is biztosította.

Hogy mit jelent az egységes szabályo­
zás, a hivatkozott vezércikk hűen kife­
jezi és azért azt teljes szövegében kö­
zöljük és még csak azt emeljük ki, hogy 
polgármesterünknek általában nagy érde­
me, hogy a város szolgálatába olyan 
munkaerőket von be, akiknek működése 
bőven kamatozza azokat a költségeket, 
melylyel ily kiváló szakférfiak megbíza­
tása jár.

Palóczin kívül dr. Zielinszki Szilárd 
műegyetemi tanár és Kajlinger Mihály 
udvari tanácsos megbízatása esik dr. 
Demetrovits Vladimir polgármestersége 
idejére.

Ezekhez a fényes nevekhez nincs mit 
hozzáadnunk.

A hivatkozott cikk a következő:
„E sorok Írójának hivatalból való 

kötelessége volna, hogy Palóczi Antalt 
írásban üdvözölje. Egy épitésztársaság — 
a Magyar Építőművészek Szövetsége — 
ugyanis jóleső bensőséggel konstatálta a 
világ legcsöndesebb Palóczijának hangos 
diadalát. És elhatározta, hogy átiratilag 
üdvözli Palóczi mestert. De másfelől még 
mindig nem méltatják Palóczinkat érde­
me szerint Még mindig akadnak, akik 
személyes térre szeretnék leszorítani a 
közérdek magaslatán való önzetlen mű­
ködését.

Bizonyos igazságokat brutálisan és 
sokszorosan ismételve kellene az emberi 
társadalomnak gyakran süket fülébe kiál­
tani ; Ruskin mondja ezt azzal a szeli- 
debb kifejezéssel, hogy ordítani, ordítani 
kell a nyárspolgár felé, hátha mégis meg­
hallja azt, amit természetesnek illenék 
találni: az igazságot.

Az igazság, a lokális igazság többek 
közt az, hogy ezt a gyönyörűen fekvő 
Dunaparti székesfővárosunkat művészke- 
zeknek mindez ideig sikerült a legna­
gyobb mértékben elrontaniok; mert min­
den helyes és szervesen egységes terv 
nélkül szituálták az utcákat, háztömbö­
ket, tereket. Azaz, hogy a tereket nem, 
mert ilyenek nincsenek is.

És egyetlen emberünk volt és van: 
Palóczi Antal, aki állandóan dörögte, 
hogy tessék egységes szabályozó tervet 
készíteni, sőt fáradtságos nagy munkával 
tökéletesen előkészítette az országos terv- 
pályázatot. De a sok ismétlés initsem 
használt.

Bizonyos gúnyolódást is vettünk már 
észre, ha „ vesszőparipájával “ előhozako­
dott,. Dicsősége Pa/óczinak, hogy a rossz­
májú csúfolódás nem csüggesztette el, 
hanem minden lehetséges alkalommal fel­
említette a benső meggyőződés vasem­
berének következetességével, hogy készít­
sünk egységes városszabályozó tervet.

És addig ismételte és addig erősítette 
ennek imrainens szükségét, inig végre akadt 
egy kongeniális ember, Bárczy István 
polgármesterünk személyében, aki kimon­
dotta a nagy szót, aki legközelebbi 
programmjáfba felvette Budapest székes- 
főváros egységes szabályozó tervének el­
készíttetését. Még a nagyközönség nem

tudja, mi nagyot jelent ez; még csak 
válogatottan kevesen tudják, hogy egy ily 
pályatervezés a városi jövendő grandiózus 
voltának szülője.

Szivünkből üdvözöljük Palóczit, a kez­
deményezőt, a hitoktató harcost, a kul- 
turembert.

És alig várjuk, hogy ugyanily üdvözlő 
sorokat írhassunk egy következő cikkünk 
alakjában, amelyben a tervpályázat hir­
detéséről (legalább két évi lejárattal) be­
számolunk és amelynek élére azt Írhas­
suk hogy: dr. Bárczy István.“ E.

HÍREK.
Farsangi naptár.

Jan. 23. Munkás egyleti bál. (Récsei).
Jan. 28. Katonai tisztikar jelmezes táncfiizérkóje.

(Récsei).
Jan. 29. Lövész-bál. (Lövölde).
Jan. 29. Kér. szociálista egyleti bál. (Erzsébet).
Jan. 30. Hadastyán egyleti bál. (Winkle-sörcsarnok.) 
Jan. 30. Nagy Nemzeti bál. (Récsei.)
Febr. 1. Tűzoltó-bál. (Erzsébet.)
Febr. 6. „Frohsinn“ dalestélye tánccal. (Récsei).
Febr. 8. Újvidéki Dadárda jelmezes estélye. (Récsei). 
Febr. 16. A 70. gy. ezred tisztikarának bucsuestólyo :

hangverseny, tánc (Récsei).

Bállá Aladár a Határőr-ben.
Olvasóink és pártunk hívei bizonyára 
nagy örömmel veszik, hogy Bállá Aladár, 
ki az orsz. függetlenségi és 48-as párt 
értekezletein és tanácskozásaiban, vala­
mint a uemzet szent jogaiért újból meg­
indult politikai küzdelemben tevékeny 
és számottevő részt vesz, a távolban 
sem feledkezik meg újvidéki párthivei- 
röl, s ha személyesen nem lehet köztünk, a 
Határőrben keresi fel azokat, hazafias 
érzéstől hevülő hangon közölve lelkes 
táborával vezér- szavát. ígéretét bírjuk, 
hogy miként ma, a jövőben is felkeres 
a politika és nemzeti harcok aktuális 
eseményeit ecsetelő, lelkesítő tollával.

A Patronage-egyesület. A fiatalkorú bű­
nösökre vonatkozó s f. jan. 1-én életbe lépett 
bűnvádi perrendtartás szükségessé tette a tár­
sadalom bevonását és ezért országszerte patro- 
nage-egyesületek alakultak, melyek itt-ott már 
is megkezdték üdvös működésüket. Nálunk, 
Újvidéken is még mult dec. 29-én tartott 
értekezlet elhatározta ezen patronage-egyesület 
ideiglenes megalakulását s id. elnökéül Had- 
zsics Antalt, a nagynevű szerb irót és kiváló 
emberbarátot választotta meg. Ezen egyesület 
végleges megalakulása céljából ma vasárnap, 
jan. 23-án d. u. 3 órakor a kir. törvényszék 
esküdtszéki termében közgyűlés tartatik, melyre 
a nagyközönség és az érdeklődők ez utón is 
meghivatnak. E közgyűlésen behatóan ismer­
tetve lesz a patronage célja s fontossága, 
tárgyaltatni fognak az alapszabályok s meg- 
választatik a tisztikar. Kiváló jelentőséget nyer 
a közgyűlés az által, hogy azon részt vesz 
Dr. jUnayaI Pál egyetemi magántanár, a pécsi 
jogakadémia jogtanára, aki a fiatalkorú bűn­
tettesek pártfogásáról fog előadást tartani.

Megnyílt az artézi gőzfürdő. Csak is 
Mayer József fürdőbérlő és fürdőigazgató 
éjjelt nappallá tevő fáradozásainak, személyes 
utánjárásának köszönhető, hogy a gőzfürdő e 
hó 20-án, amint hirdetve volt, tényleg meg­
nyílt s ezzel a részszel most már a városi 
ártézi fürdő és vizgyógyintézet a maga teljes 
egészében üzemben, illetve használatban van. 
Száraz való tényt konstatálunk, midőn azt 
mondjuk, újból ismételjük, hogy e fürdő már 
is messze vidéken ismert hírnévre tett szert 
s a fürdőzők, a gyógyulást és enyhet keresők,

úgy helyből, mint a távolból naponkint özöné­
vel keresik azt fel s el vannak telve a fürdő 
magasztaló dicséreteivel, nemcsak a teljesen 
modern, kényelmes és pazar fényű berendezés, 
a rendkívül figyelmes kiszolgálás, de főleg 
rendkívüli, csodaszerű gyógy hatása miatt. 
Már eddig is, a fürdő alig 3 heti megnyílta 
óta számosán vannak, akik bénul tan, mankón 
s jóformán reménytelen egészségi állapotban 
kerülvén ide, nemcsak lényeges javulást, de 
gyökeresnek mondható gyógyulást leltekj s 
hálából a leghatásosabb, élő reklámjává vál­
tak e fürdőnek. A gőzfürdőt is mindjárt 
első nap, dacára a rendkívül kedvezőt­
len, ködös és havas időjárásnak, nagy szám­
ban keresték fel s egyhangúlag vallják, hogy 
az itt található berendezés és felszerelés, a 
kényelem, tisztaság és világosság a fővárosban 
is ritkítja párját. A gőzfürdő férfiak részére 
szerda délelőtt kivételével naponta r. 6 — 
déli 1 óráig, nők részére szerda délelőtt 6—1-ig 
nyitva áll. Ezenfelül kedvezményes áru gőz­
fürdő is van, még pedig nők részére minden 
szombat d. u. 1—V26-ig, férfiak részére pedig 
szombat délután kivételével naponta d. u. 
1—V26 óráig. De Mayer József, az agilis für­
dőbérlő mindenre kiterjedő figyelme korántsem 
merült ki a fürdő elkészültével. Személyesen 
utána jár mindennek, szüntelen talpon van, s 
ha valahol akár a legkisebb hiányt, javítani, 
tökéletesbiteni valót talál, azonnal intézkedik, 
hogy kifogásolni való sehol se maradjon. 
Figyelme arra is kiterjed, hogy a fürdő való­
ban a szenvedő emberiség közjavára váljon s 
azért kedvezményt sőt ingyen fürdőt is 
nyújt az elszegényedett betegeknek.

Megszüntetett rágalmazás! per. Balta 
Árpád a kir. járásbíróságnál annak idején rá­
galmazás miatt panaszt emelt Weisz János 
borbély és Balogh István szabó ellen, s a 
tárgyalás e hétre volt kitűzve Minthogy azon­
ban Balogh István kijelentette, hogy távol állott 
tőle a sértés, rágalmazni pedig legkevésbbé 
sem állott szándékában s egyúttal bocsá­
natot kért; s minthogy Weisz János ugyanily 
értelmű nyilatkozatot is adott Írásban, Bállá 
Árpád a nyújtott elégtétellel megelégedvén, 
panaszától elállóit.

A D.M.K.E. helybeli fiókjának elnöksége 
Török József egyleti titkár szabadságidejének 
tartamára Dr. Piukovich Sándor főgiinn. tanárt 
kérte fel a helyettesítésre. A helybeli osztály 
könyvtárt áliit fel az újvidéki Katholikus 
Olvasókörben, Vrdniken, Beocsinban, Ókéren, 
Tiszakálmánfalván, Piroson, továbbá a „Jó 
Pajtás“ cimü lapot Duuagárdony községnek 
fogja járatni.

A beltéri Katholikus Kör estélye. Szerdán 
este a beltéri Katholikus Kör termei zsúfolásig 
megteltek. Előkelő közönség jelent meg, amely 
a kora hajnali órákig fesztelen jókedvbe mu­
latott. Ez alkalommal nem volt műsoros este. 
Volt tombola, amelyen szép nyeremény tárgyak 
kerültek kisorsolásra. A tombola után szol­
gálták fel a teát, amelyet köri tagok kedves 
feleségei főztek. Erre azután megkezdődött a 
tánc, amely alkalommal a nagy terem szűknek 
bizonyult.

Ifjúsági hangverseny. A felső kereske­
delmi iskola és vele kapcsolatos női kereske­
delmi tanfolyam február 5-én tánccal egybe­
kötött hangversenyt rendez Récsei vigadóter­
mében. A műsor válogatott: ének, szavalat, 
zongora, hegedű s egy 1 fv. vígjáték.

Az izr. hitközségi elnökválasztásról kö­
zölt múltkori hírünk kiegészítéséül, illetve 
helyreigazításául tartozunk kijelenteni, hogy 
az újabb választás nem a két jelölt körül 
csoportosult választóknak a választás ered-

V - .
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méiiye feletti elégedetlensége miatt, hanem 
azért lesz, mert Dr. Kubinyi Károly nem .haj­
landó az elnökséget elfogadni, sőt már a 
választást megelőzőleg, daeára a nála járt 
küldöttség kérelmének, kijelentette, hogy az 
elnöki állásra nem reflektál. Bármikép alakul­
janak a további fejlemények, bizton remélhető, 
első sorban maga Dr. Kubinyi megválasztott 
elnök törekvése, hogy az elnökválasztás ügye 
a hitközség közjavára nyerjen végleges 
megoldást.

Lövószegyleti bál. A lövész-egyesület által 
e hó 22-e hirdetett lövészbál január hó 29-re 
halasztatott el.

Állandó mozi. Az állandó mozi nap-nap 
után érdekes műsorral kedveskedik a közön­
ségnek. Ezt a látványosságot mindekinek figyel­
mébe ajánljuk és bizton hisszük, hogy minden 
egyes alkalommal tömeges látogatással hono­
rálja a közönség az igazgatóság buzgó törek­
vését.

Jelmozcstély. Agilis elnökének, Szabó Imre 
vezetésével, az Újvidéki Dalárda f. február 
8-án, farsang utolsó napján rendezi jolmezes- 
télyét, farsangi műsor kereteben. A résztvenni 
óhajtók figyelmét addig is, inig a meghívók 
szétküldetnek, előre is felhívjuk.

Anyakönyvi hír. Az újvidéki anyakönyvi 
hivatalnál e hó 14—21-ig bejelentett születé­
sek 20, még pedig 10 fin, 10 leány; meg­
halt: 18.

Belefulladt egy pocsolyába Hazanyák 
János 77 éves töltésőr szerdán délután a város­
ból a legelőkön át a Dunaparton levő horgony- 
őrházba tartott. Útközben megcsúszott és 
arcával lefelé egy vízzel teli pocsolyába, bu­
kott. Esését látták a közelben levő pásztorok, 
akik segítségére is siettek, ekkorra azonban 
a magával tehetetlen öreg a pocsolyába fulladt.

Farsangi újdonságok érkeztek és kapha­
tók a nagy hírre vergődött kobrák--cipők 
minden fajtájából. Hol? megtudható a hirde­
tések rovatából.

Asztalos mesterek országos kougresz- 
szusa. Az egykor virágzó magyar asztalosipar 
föllenditése céljából az asztalos mesterek or­
szágosan szervezkednek, hogy egy, az egész 
országra kiterjedő asztalos mester-szövetséget 
alakítsanak. Ezen orsz. szövetségük megala­
kulása céljából február hó 13-án Budapesten 
országos kongresszust tartanak.

Humoros tolvajhistória. Szabó Rácz János 
Halasi-szőlőbeli földmives 25 hétig feküdt be­
tegen a kórházban. Mikor most a kórházból 
hazament, meglepetve látta, hogy lakását Joó 
János napszámos elfoglalta s teljesen otthono-

F o g z á s.
Ne ijedjen meg, hanem adjon gyermekének 
egy kevés SCOTT-féle Emulsiót és vessen 
véget az álmatlan éjjeleknek. A könnyedség, 
a melylyel ezután a fogak jönni fognak, meg 
fogja Önt lepni.
1-3 A SCOTT-féle EMULSIÓ

Az Emulsió vásár­
lásánál a SCOTT- 
féle módszer vcd- 
fegyct — a halászt 
— kérjük fi gye 

lembe venni.

kellemesen emészthető formá­
ban tartalmazza éppen azokat 
az anyagokat, a melyek meg­
kíván tatnak fehér, egyenes és 
erős fogak növéséhez.

A SCOTT-féle EMULSIÓ
tisztaságát és erejét semmi 
sem múlja felül. Ize a leg­
kellemesebb.
H SCOTT-féle EMULSIÓ a legkiválóbb.

Egy eredeti üveg éra 2 K. 50 fillér.
Kapható minden gyógy tárban.

Határőr

Városi

Artézi Fürdő 

és Vizgyógyintézeti
jegyek

a városban a következő

helyeken kaphatók:

Főtéri dohánytőzsde.
Sétatéri dohánytőzsde.
Herger Ágoston könyvker. (Rákóczi- ut.) 
Fortuna dohánytőzsde. (Kossuth L.-utca). 
Ludwig József keresked. „ „
Wagner Testvérek fiókjában. (Rákóczi-ut.) 
Weisz Adolf hentesüzletében. „ „
Kocsis Pál kereskedésében. „ „
Müller Gyula vendéglőjében. (Hagy. kir.) 
Fischer Sándor keresked. (Kossuth L.-u.) 
Truppéi Béla hangszerüzlet. (Duna-utca.) 
Liebmann és Totovics fűszeriizl. (Szűcs-u.) 
Wojtovitz János keresked. (Bercsényi-u.) 
Dorosnyák Béla füszerkeresk. (Petőfi-u.) 
Lobeustein Károly keresked. (Kenyér-u.) 
Petrovits György „ (Temerini u.)
Mijatovits Branimir „ (Temerini u.)
Simon György „ (Alkotmány u.)

Azonkívül a fürdő pénztáránál és az 
automobilon.
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san berendezkedett. Rácz felszólította Joót, 
hogy távozzék a lakásból, az azonban rá sem 
hederitett, hanem még ő méltatlankodott afe­
lett, hogy nyugalmában zavarják. Rácz erre 
csendőröket hivatott, akik a hódítót bekísérték. 
Joó kihallgatása alkalmával bevallotta, hogy 
a lakás ajtaját felfeszitette, s lopni akart onnan.
A lakásban senkit sem talált, elég kényelme­
sen érezte magát benne s azért ott maradt. 
Közben az ott talált burgonyát lassanként el­
adogatta s az árából élt.

50 uj óvoda a Bácskában. A közoktatás 
ügyi miniszter, miután Báes-Bodrog vármegye 
elemi népoktatását már nagyrészt államosí­
totta, a B. K. értesülése szerint legközelebb 
már 50 uj állami óvodát állít fel a Bácskában, 
mi által a Bácska kulturális fejlődése nagy 
haladásnak indul.

A beteg kivándorlók. New-Yorkból jelen­
tik : Miután több hajóstársaság vonakodik a 
beteg kivándorlók kórházi költségeit kifizetni, 
a bevándorlási bizottság közölte a társaságok­
kal, hogy a kormány a kórházi számlák meg­
fizetéséért nem vállal felelősséget és hogy a 
társaságok eljárása maga után fogja vonni az 
eddiginél nagyobb számú kivándorlók vissza­
vetését. A beteg kivándorlókat, akik amerikai 
partra akarnak szállani, ezentúl a hajóra vissza­
küldik.

Brutális férj. Fuchs Jánosné bajai lakos 
beteg volt, annyira, hogy az ágyat kellett 
őriznie. A férje, egy durva napszámos, arra 
akarta kényszeríteni, hogy keljen fel és főzzön. 
A beteg asszony megkísérelte a fölkelést, de 
visszahanyatlott az ágyába. Ekkor Fuchs János 
papucsával félholtra verte a feleségét. Az 
asszonyt a kórházba szállították, brutális férje 
elleu pedig megindították az eljárást.

A bécsi általános közkórházak V. b®.-
gyógyászaíi osztályán végzett kísérletek 
alapján meg lett állapítva, hogy a „Ferenc 
József keserűviz oldó és hashajtó 
hatása kisebb adagokra követke­
zik be, mint minden más k e s e r ű v iz- 
n él. A természetes „Ferenc J óz s el­
keserít vizet a betegek szívesen ve­
szik be és folytonos használat 
mellett is jól tűrik“. Ezen elsőrangú 
orvosi bizonylatból mindenki megértheti, hogy 
önönmaga érdekében jár el, ha bevásárlásánál 
csak a valódi „Ferenc József“-keserűvizet 
fogadja cl.

A fűzértánc mint a házasélet tükre. Egy
társaságban a táncról folyt a szó. Egyik a 
csárdást, másik a keringőt, harmadik a franciát 
dicsérte.

•— Már én nekem csak a füzértánc marad 
a legkedvesebb táncom, — szólalt fel egy 
elmés fiatal ember.

— Ugyan miért? kérdezték jobbról, balról.
— Hát csak azért, felelt a kérdett, mert 

a füzértánc az életből van merítve. Egészen a 
házasélet tükre.

— Hogy hogy? *
— Mert lássák, a füzértáncban egy táncos- 

néval foglalkozik az ember az egész tánc 
folyamán, épen úgy, mint mikor az ember 
hitvestársat választ az egész életre. E táncos­
áéval táncolja aztán az ember a tánc egyhangú 
s egyforma részeit. Ámde a tánc érdekesebb 
részeiben, mikor a figurák következnek, ez is, 
amaz is elcsípi előlünk a táncosnőt, egy-egy 
figurára. Aztán megint hallik a vezényszó): 
kotillion! s újból együtt robotoljuk a keringőt. 
Hát uraim és hölgyeim, nincs-e igazam, midőn 
azt mondom, hogy a füzértánc a házas életből 
van merítve ?!

Absztinens mozgalom a hadseregben.
A németek az angolokkal minden téren felve­
szik a versenyt. Nemcsak uj Dreadnought-okat 
építenek, de tengerészeti hareképességét az 
abstineuciával is fokozni kívánják. Most már
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nemcsak az angol hadseregben, de a némej 
haditengerészetben is igen elterjedt a Good 
Templar rend. A mozgalomban a tisztikar és 
az orvosok is tevékeny részt vesznek.

T. olvasóink figyelmét felhívjuk az Abbá­
ziában levő Vermes Pensió cim alatti közle­
ményre. Akik Újvidékről Abbáziába mennek, 
gyógyulást meg üdülést keresni, azoknak min­
denesetre jól esik, ha már előre tudják, hová 
forduljanak kényelmes lakás és jó magyar 
ellátás fellelhetése végett. A Südstrandon levő 
„Irene villa“ nemcsak gyönyörű helyen fekszik, 
de a legjobbat nyújtja mindazoknak, akik itt 
keresnek ideiglenes otthont, nem is említve, 
hogy tulajdonosa: Vermes, újvidéki ember, aki 
a legnagyobb figyelemben, kényelemben’s a 
legjobb ellátásban részesíti első sorban honfi­
társait.

Magyar ember levele Argentínából, Ér­
dekes levelet kapott Darányi földmv. miniszter 
löth P. Nándor, Argentínában élő honfitár­
sunktól, aki magyar könyvet kór a minisz­
tertől, hogy el ne felejtse a magyar nyelvet. 
Elmondja levelében, hogy a lelketlen ügynö­
kök. rábeszélésére vándorolt ki családjával 
egjütt, abban a reményben, hogy paraszti 
sorbol Amerikában földesurrá emelkedik. De 
mint már annyian, ő is keservesen csalódott 
és nehéz munkával kénytelen megkeresni 
kenyeret. Mint Írja, csak egy forró vágya 
van, hogy Magyarországba visszatérhessen. A 
miniszter teljesítette a kérését és több népies 
könyvet küldetett neki.

Érdekes számok. Franki Mór a hires fej­
számoló kiszámította hogy Krisztus születése 
után 1. év óta, a szökő évek pontos figyelem- 
bevételével letelt idő kitesz: 22,908 hónapot 
99,607 hetet, 697,250 napot, 16,734.000 órát’ 
1,004.040.000 percet, 60,242.400,600 másod­
percet - 1909. december 31. éjjeli 12 órái» 
számítva. Aki nem hiszi és ráér, utána szá° 
molhat.

Buziási Phönix. A hazai ásványvizek 
kozott az első helyet méltán a Juzíá 
Phönix“ foglalja el, mely nemcsak tiváló 
1)01 víz, de Szamos orvosi tekintély eo-yhamru 
véleményé szerint kitűnő hatású gyó»vviz A 
buziasj gyógyfürdő agilis tulajdonost Muschong 
par at lan áldozatkészségének köszönhető ho»v
a -Buz,1^L.1í ?on.,x< uemcsak hazánkban ha 
nem a külföldön is, de nevezetes,n r„i
» **»»wm* ,'0"

Bacska milliomosai. Bácsbodrogmegye vi- 
riüstái közdl 1910 ben a következők fizetik a 
legtöbb egyenes adót: gróf Chotek Rezső 
(Ljfutak) 96,630 k., Ttungyerszky Lázár (Ujvi-
25nU2 V48 , FZnbaCt> Pét6V (C^rvcnka)

,k" ‘Jar° Vojnih István (Szabadka) 
<-r.562 Ív., Satin ovits János (Budapest) 15,883 
kor., báró %édt Lajos (Rasztiua) 14,195 kor. 
2>ungyerszky István — (Szenttamás 14.050 k. 
dr. 6'ngelmanrj Zsigmond (Budapest) 12,416 k ’ 
dr. Pécsei Ede (Kula) 10,880 k.

Naponta érkező csemege újdonságok' 
Ujvidék.a aSZteka Wagner ’ caemege-üzletében

Megjelent! Gyönyörű szalonképes kivitelben

Vadrózsák
Hat magyar dal ének hangra és zongorára 

Mondjátok meg ti ragyogó csilagok - - - 
Egyszer volt a hires Budán kutyavásár
Zúgva, búgva seperi a szél....................
Ne menj férjhez kislányom.................
Útra kél a daru madár...........................
Piroslik a szőllő levele

Szövegét és daliamát szerzé :
Var gémé STENGE ELEONÓRA 

ÁRA 3 KORONA
Kapható: Herger Ágoston és Ábrahám János

könyvkereskedésében Újvidéken

Abbáziában elsőrangú fensio gyönyörű 
helyen, kilátás a tengerre, kitűnő magyar 
konyha, Jutányos árak. Levélbeli megkeresésre 
azonnal válaszol

Vermes Pensio
1 ~10 Villa Irene Südstrand.

1910. január 23.

Nyilt-íér.*)
A „Határőr“ tek. Szerkesztőségének helyben.

Mély tisztelettel kérem a tek. Szerkesz­
tőséget, méltóztassék alábbi „Nyilatkozatomat“ 
a Határőrben közé tenni.

Nyilatkozat.
Az újvidéki kir. járásbíróságnál 1909 B. 

883. sz. alatt jelzett tárgyalási jegyzőkönyvben 
foglalt megállapodáshoz képest Bállá Árpád 
űrtől bocsánatot kérek azon valóban rágal- 
mazo állításokért, melyeket róla a róm. kath. 
hitközségi választás idején terjesztettem. 

Újvidék, 1910. január 21-én.
Weisz János.

Előttünk: Qá/y József, gögös jfirpád. 

a saeiklS.“" közlöttokól't nőm vállal felelősséget

V idám elet, van a hegyek között,
«SsSrÄ-Äte 

iSStLLfbíH EEEHrr
sebeeebéeffe

y zavartól, azonkívül I M‘U B akat minden

^képviselőt .Vagyammá- H Auszt t ' 

Neugassc 17. ' b-

■zása): háztartás. Vallása: róm. kath. Élet­
kora és születési helye: 1887. junius 23 
Veprőd. Lakhely: Veprőd, 419. hsz. ezelőtt 
Németország, Langenzelt, Baden. Szüleinek
családi és utóneve: Ábel József és Léti 
Rozália.

Felhívom mindazokat, a kiknek a neve­
zett házasul ókra vonatkozó valamely törvényes 
akadályról vagy a szabad beleegyezést kizáró 
körülményről tudomásuk van, hogy ezt nálam 
közvetlenül vagy a kifüggesztés! hely községi 
elöljárósága (illetőleg anyakönyvvezetője) utján 
jelentsék be.

Ezt a kihirdetést a következő helyeken 
kell teljesíteni u. m.: Veprőd, Tomasanci az 
újvidéki „Határőr“ című hírlap utján és Lan­
genzelt (Németország, Baden.)

Kelt Veprődi, 1910. évi január 12.

2>r. faltér J}Zajos, 
anyakönyvvGzotő-huiyottes.

Felelős szurkosztö: Zanbauee Ágoston. 
Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt 

_______ képviseletében : Bállá Árpád elnök.

Üzlethelyiség
portállal azonnal kiadó:

Kossuth Lajos-utca 49. szám. 
Bővebbel; Ludwig Lózsef fiiszer- 

á|§ kereskedőnél.

<> '"-fi

o-M

Meghívó.

4. szám 
II. 1910. kihirdetés.

e Kihirdetem, hogy a következő két liáza-
0 egymassal ha2asságot szándékozik kötni 

úgymint: ’
Vőlegény-. Családi és utóneve és esetleg 
egyeb közelebbi megjelölése: Remiinger 
Perenc. Családi állapota: özvegy. Állása 
foglalkozása): kisbirtokos. Vallása: róm. 
’a h,’ U1 el kora és születési helye- 1872 

apr,llS 29‘ Temerin. Lakhelye: Tomasanci' 
veiocemegye djakováü j. Szüleinek családi 
es utóneve: néhai Remiinger Mihály és 
Mohi- Katalin.
Menyasszony: Családi és utóneve és eset­
ig egyeb közelebbi megjelölés: Ábel Katalin 
Csalad, állapota: hajadon Állása (foglalko-

A ,, 1 iteli önsegélyző szövetkezet“
19J0. évi febrnár hó 13-án d. u. 2 órakor a 
Hesz Péter-féle vendéglő nagytermében tartja

XVI. évi rendes közgyűlését,
melyre a VI. és VII. cyklus tagjai ezennel 
meghivatnak.

N A P I R E N D :
1. Elnök és jegyző választása.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelen­

tése és a zármérleg előterjesztése.
3. A fölmentvény megadása.
4. Igazgató, aligazgató, 12 választmányi tag

es a felügyelő-bizottság választása.
5. Ivet tag kiküldése u jegyzőkönyv hitelesí­

tésére.
o. Esetleges indítványok 4 nappal a közgyűlés 

( ótt az igazgatóságnál Írásban bejeleu- 
tendők.

1 ' Az igazgatóság.

0zv- prennd ízídorné, Újvidék I
koksz- ás cAk,-------..... , V. Ä IKkoksz^és_£zénnagykereskedése.

Raktár:
Doszitej-utca 7. szám.

Telefon 70.

Iroda:
Kossuth Lajos-utca 30. szám 

Telefon 34.

Az újvidéki légszeszgyár kizáró- 
l<i-,os koksz elárusítója A hires Max- 
Crube poroszszén és a vrdniki kir, 
kőszén bánya helyi elárusitója.

Mindenki előnyben részesül n í - , " -----------------------------------------
Minden szénzsák ólomzárrai eliá J^Bt’1^"“' “

súlyban szolgáltattatik ki.v------- ^wiö«iumauK hl. gr

4 fí .r- ÁMtr m

‘J-d.
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Védjegy: „Horgony!4 IŰ

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótléka
egy régjónak bizonyult háziezer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölóenek bizonyult köszvénynél,

................ osúznál és meghűléseknél......................
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­

vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony" védj egy gyei 
és a Richter, cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ara üvegekben K—.80, K 1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dl Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
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Farsangi újdonságok a

KOBRÁK CIPŐ áROHáZBAN.
Újvidék Ferenc József-tér 3. szám (Wagner palota)

Nagy választék higiénikus gyermek-cipőkben.
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^ 1-5

tehetnek szert oly vidéken lakó egyének, kik eredeti sorsjegyek 
eladásával fog-lalkozni óhajtanak1 Ajánlatok „Hungária“ jelige 
alatt, £/ockner J. hirdető irodájába, Budapest, IV. Sütő-utca 6. 
intézendők. 3—4

■ 5500 ■
közjegyzőileg hitelesített 
orvosi és magán bizonyít­
ványok igazolják, hogy

a Kaiser-féle
mell-karamellák

p a három fenyővel, a a

köhögést
rekedtséget, nyálkásodást. 
hurutot, görcs- és szamár­
hurutot a legbiztosabban 

megszüntetik.
Csomagja 20 és 40 fillér, 
szelencében 60 f. Kapható 
Újvidéken: Klein Oszkár 
droguistánál, Stofanovits 
Ly. fiánál, Horczog István 
gyógytárában, Karlován: 
Popov Omornól és Rrava- 
nisten: Poros K. gyógy­
szerésznél 5—20

LOHR MARIA
ezelőtti KRONFUSZ

CSIPKE-, VEGYTISZTÍTÓ ÉS 
KELMEFESTŐ

BUDAPEST, VIII., BAROSS-UTCA 85.

FIÓKOK:

V., Harmincad-utca 4.IV., Eskü-Ut ö.jaiota.J 

VI., Andrássy-ut 16. 
VI., Teréz-körut 39.

VIII. , József-körüt 2.
IX. , Calvin-tér 9. sz.

Vidéki megbízások gyorsan és pontosan 
te/jesittefnek.

810—10 6

M USC HONG* BUZI ASFURDO
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ÁLLANDÓ MOZI ÚJVIDÉKEN! »
ti 1910. január hó 16-án délután 3 órakor *
* = :| megnyilt |-------- *

az általunk az újvidéki piactéren, azaz II. Rákóczi Ferenc-utca 2. kV 
szám alatt Mayer nagyszálloda melletti házban Spiegel Frigyes és ML 

^ Markus Géza budapesti műépítészek tervei szerint újonnan épített,
^ pazar berendezésű állandó yt

! - mozgófény] ;ép-szinház : | it
^ szenzációs műsorral,

Vasárnap, kedd és pénteken egészen uj műsor.
Bővebb értesítést adnak a falragaszok ! ^

^ 3—3 Apolló Projectograph részvénytársaság! jj*

WAGNER TESTVÉREK tWYTOÉK
VILLANYERÖRE BERENDEZETT KÁVÉPÖRKÖLDÉJE

— Ajánlja naponta friss pörkölésű kávéjait

ÁSVÁNY]
vsy: íBUZIÁS! PHDMIX

■11331®
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült 
hurutjainál, hugykő- és fövény-képződésnél 
a légutak és a kiválasztó szervek huurtos 
bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.
IT Orvosilag ajánlva, -^8 

Képviselet és főlerakat: Dietzgen Imre és 
Fia cégnél Újvidéken.

rmmmfmmmmmmnm

korona Ve lU V. Vi
1. szám Háztartási keverék 11 -.40 —.80 1.60 3.20
2. » Jó „ „ 11 -.45 —.90 1.80 3.60
3. ,, Karlsbad! „ 11 -.55 1.10 2.20 4.40
4. „ Mágnás ,. 11 -.60 1.20 2.40 4.80
5. „ Wagner „ r> -•65 1.30 2-60 5-20
6. >, Gyöngy „ 11 -.48 95 1.90 3.80
7. „ Gyöngy legfinomabb „ 11 ~~-.60 1.20 2.40 4.80

kilos csomag

Thierry A.
gyógyszerész BALZSAMA. Törvényesen 

védve
Csakis az apáca védöjegyű az igazi. A lélegzőszervek minden megbetegedése, köhögés, 

vérköpés, rekedtség, hörghurut, tüdőbaj, gyomorgörcs és más gyomor­
bajok, minden belső gyuladás ellen, továbbá étvágytalanság, rossz emész­
tés, székrekedés stb. ellen biztosan hat. Külsőleg, szájbetegségek, fog­
fájás, égési sebek, kiütés, nyilai ás és különösen influenza ellen stb. 
basznál. 12 kicsiny vagy 6 duplaüveg, vagy egy nagy családi úti üveg 

..... ..........— öt korona. :— 1 —
---- --THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ....................

egyedüli valódi
W CENTIFOLIA-KENŐCSE -jp*

meglepő, csalhatatlan és utolérhetetlen gyógyitóhatásu még a régi, sőt rákos sebek­
nél, sérüléseknél, daganatoknál, gyulád ásóknál, kiütéseknél: eltávolít minden idegen 
anyagot, gonyodést, sokszor fölöslegessé teszi a fájdalmas műtétet, 2 tégely 3-60 k.
Cim: Schutzengel Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch.
1—26

[ich dien

Allein echter Balsam
aus der Schutzengel Apotheke 

des
A.Thierry in Pregrada

bei Rohitsch Sauerbrurr,,
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1910. januar 23.datárír

ÚJVIDÉKI SZABAD KIRÁLYI VÁROS 
POLGÁRI CÉLLŐVÉSZ-EGYESÜLETE

A,5 pitási óv 17dó. Alapítási óv 1790.

MEGHÍVÓ.
A lövölde nagytermében 1910. évi február ho 
2-án, szerdán délután 3 órakor megtartandó

Újvidék, 1910. januar ho 15.
Jt lövészmesteri hivatal.

NAPIREND:
1. Két jegyzőkönyvhitelesitő választása.
2. Az évi jelentés előterjesztése.
3. A számvizsgálók jelentése.
4. Netáni indítványok. 2—3

5^^ 5^^ 5^?

Urasági lakás,
a város főterén, hat szobából, légszesz- és 
villanyvilágítással, fürdőszobával, vízvezetékkel 
és mellékhelyiségekkel AZONNAL kiadó.

Bővebbet Mayer Imrénél Ferenc József 
tér 3. Wagner-ház.

' KIADÓVaKÁS.

Szép, nagy lakás kiadó f. é, május hó 
1-töl kezdve. Kenyér-utca 15. I. m.

Wagner T estvérek
ÚJVIDÉK.

FŰSZER- KÁVÉ- ÉS CSEMEGE-KERESKEDÉS. 
CSEMEGE-ÁRUKBAN DÉLM AGYARORSZÁG 
LEGNAGYOBB ÉS LEGVÁLASZTÉKOSABB

RAKTÁRA

Matkovits szobafestő
és mázoló

Rókus KOSSUTH LAJOS-UTCA 45.
0 RMÉNY TEM PLOMHÁZ.
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1 'A Mgyhajtó ás húgysavddS 

viseli Eirálya, bőr- és dús 
litMoií - tartalmú ásványvíz.
Ki váló vegyi összetétele következtében 
sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- 
és hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, csűzos bántal- 
maknái; továbbá a légző- és emésztő­
szervek hurutus bajainak gyógyítására
igazgatóság: Budapest,IV.FerenozJózsef-rakpart 22. 

Kútkezelőség: EPERJES.
”i,TZZlHI03WrrRaBB5

£(*#***#!£#*#*!£*!** k
JT , to

üzlet áthelyezés! I
to 
to 
to 
to 
to 
to 
to 
to 
to 
to 
to 
to 
to 
to

Mindenkinek saját érdekében áll, hogy jó árut rendkívül olcsón 
vásárolhat. — Mindenféle régiségeket veszek, u. m.: régi p o r c e- to

to 
to 
to

B w^JtaiiegBBrri

I
to 
to
to , ,y XV ,
to \ V- i Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására
^ '“'hozni, hogy üzletemet m. é. nov. 1-én

H Kossuth Lajos (Lő)-utca 23. szánni
^ (ezelőtt STENGEL FÜLÖP esztergályos) üzletbe helyeztem át.
5I Uj üzleti helyiségemben is a t. vevők igényeit kielégítendő, 

az összes arany-, ezüst, és ékszer' áruk, fali, zseb-, inga-, 
al ébresztő, stb. órákat, valamint argentor-ezüst, Chma- 
^ ezüst és mindenfajta optikai áruk

I meglepően olcsó árakon kaphatók.
1 á n t, k é p e k e t, pénze k e t stb. Tisztelettel KRA USZ SAMU, 

órás. ékszerész, látszerész ÚJVIDÉK, Kossuth Lajos-utca 23. szám 
(volt Stengel Fülöp-/é/e üziet.)

Újvidékén kapliaiio minden löszerkereskedéstien.
ékm^uumMáuummmum

Nagy ismeretséggel biró urak és nők

magas jutalék és Szelesre téliéinél
szert, ha ezen ismeretségüket lel tudják 
használni Mellékkeresetnek igen alkalmas. 
Szives ajánlatok Szabadka 43. számú 

2—2 postafiókra cimzendők.
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HALUNK
minden hitelképes,
tisztességes egyén

BOTOR

szükségletét olcsón és könnyű fizetési 
föltételek mellett szerezheti be.

GROSZ és KRAUSZ
nagy áruháza a „Tigrishez“

TeIefoa 24. ÚJVIDÉK. Telefen 24.

Gyermekkocsi különlegességek.

Nyomatott Hirechenhatwr Benő könyvnyomdájába- Újvidéket

(főn ■


